Тиждень безпеки дорожнього руху з 16 по 22 травня 2016 року
Резолюція 
круглого столу: 
«Вдосконалення відносин у сфері обов’язкового страхування цивільної відповідальності власників транспортних засобів як механізму соціального захисту майнових прав у дорожньо-транспортних пригодах»
У сучасних економічних системах розвинених країн за допомогою страхування не лише формуються значні інвестиційні ресурси, а й реалізується державна політика соціально-економічного захисту населення. Це зумовлено тим, що розвиток страхування, і в першу чергу соціально значущих його видів, спрямованих на захист майнових інтересів населення, суб’єктів господарювання і держави від негативних наслідків непередбачуваних подій, сприяє стабілізації соціально-економічної ситуації та зростанню рівня добробуту в країні. Відіграючи передусім соціальну роль для держави та її населення, обов’язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів виступає суспільно необхідним інструментом для фінансового забезпечення безпеки дорожнього руху. Його важливість зумовлена потребами у своєчасному та повному відшкодуванні шкоди потерпілим особам унаслідок дорожньо-транспортних пригод (ДТП), а також у захисті майнових інтересів власників та водіїв автотранспортних засобів. Це підтверджується й тим, що в розвинених країнах світу цей вид страхування у структурі ризикових видів займає левову частку.

За даними Управління безпеки дорожнього руху МВС, протягом 2015 року загальна кількість дорожньо-транспортних пригод в Україні склала 134,2 тис., внаслідок яких загинули 4,5 тис. особи, травмовано 32,4 тис. осіб. 

Із втратою в Україні державної монополії на пасажирські перевезення  послаблено контроль як за якістю послуг з перевезення пасажирів перевізниками різних форм власності, так і за забезпеченням ними безпеки перевезень. Частка таких перевізників, зокрема фізичних осіб, щороку зростає. Наслідком цього стало підвищення рівня аварійності на пасажирському транспорті. 

За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ) рівень смертності від дорожньо-транспортних пригод в Україні складає 12 осіб на 100 тисяч населення, що удвічі перевищує середній показник країн Європейського Союзу.  ДТП є  першою за поширеністю причиною смерті українців у віці від 15 до 24 років та другою за поширеністю у віці від 5 до 14 років. 

За даними Нацкомфінпослуг за 2015 рік на ринку обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів страховиками врегулювано 98,8 тис. страхових випадків, з яких 12,3 тис. врегульовано за спрощеною системою (в рамках європротоколу без виклику поліції). Потерпілим у дорожньо-транспортних пригодах в 2015 році виплачено 1089,6 млн. грн., що на 11,4% більше ніж у 2014 році. 

Недосконалість системи обов'язкового страхування цивільно-правової відповідальності викликає низку проблем, які заважають ефективному виконанню системою покладених на неї соціальних функцій. Це такі явища як істотне заниження недобросовісними страховиками вартості страхового полісу, що призводить до недоформування страхових резервів та, як наслідок, подальшої неплатоспроможності таких страховиків, необґрунтовані відмови у виплати потерпілим страхових відшкодувань або затягування здійснення страхових виплат та численні суперечності при розрахунку сум таких виплат.

Існуюча система обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів породжує серйозні соціальні конфлікти між учасниками дорожньо-транспортної пригоди та страховиками, сприяє зростанню кількості незадоволених громадян умовами здійснення цього виду обов’язкового страхування, що призводить до недовіри населення до страхового ринку в цілому.
Аналіз страхових послуг в рамках обов’язкового особистого страхування пасажирів від нещасних випадків на транспорті, наданих підприємствам, підпорядкованим Міністерству інфраструктури України, свідчить про те, що в умовах дії обов’язкового страхування пасажирів та водіїв від нещасних випадків на транспорті кошти використовуються неефективно. Альтернативним способом страхування на транспорті є перехід від особистого страхування від нещасних випадків на транспорті до обов’язкового страхування відповідальності перевізника. Світовий досвід показує, що система обов’язкового страхування відповідальності перевізника дає позитивний результат як щодо забезпечення своєчасної компенсації шкоди потерпілим, так і в частині збереження фінансової спроможності перевізників.

Враховуючи вищезазначене учасники круглого столу рекомендують:

Верховній Раді України:

1) Прийняти проект Закону України «Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів №3670 від 17.12.2015, що сприятиме підвищенню якості обслуговування страховим захистом потерпілих у ДТП за рахунок:

· збільшення розмірів страхових сум за договорами обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів до рівня країн Європейського Союзу;
· введення електронної форми страхового полісу;

· запровадження системи прямого врегулювання страхових випадків;

· удосконалення порядку врегулювання страхових випадків шляхом спрощення процедури повідомлення про дорожньо-транспортну пригоду;

· запровадження чіткої регламентації та часових меж для прийняття рішення про страхову здійснення страхового відшкодування та його виплати; 

· підвищення відповідальності страховика за порушення строків виплати страхового відшкодування (регламентної виплати) з вини страховика особі, яка має право на отримання такого відшкодування; 

· підвищити рівень державного нагляду за дотриманням страховиками та МТСБУ положень про централізовані страхові резервні фонди шляхом введення функції Уповноваженого органу затверджувати їх з подальшим юстуванням, що надасть право Уповноваженому органу контролювати їх виконання;
· визначення додаткових підстав для здійснення МТСБУ регламентних виплат за договорами обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності;

· гармонізації положень законів України «Про обов’язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів» та «Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом», а саме: встановити обов’язок розпорядника майна та ліквідатора страховика-боржника надавати до МТСБУ копії документів, що необхідні для проведення регламентних виплат за страховика, стосовно якого відкрите провадження у справі про банкрутство, та визначити статус МТСБУ як учасника у справі про банкрутство страховика, який здійснював обов’язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів;
· імплементації вимог Євродирективи в частині створення єдиного інформаційного центру, до якого може звернутись будь-яка особа (безвідносно того, в якій страховій компанії вона застрахована) з метою консультації та отримання інформації.
2) Прийняти проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо обов'язкового страхування відповідальності перевізника за шкоду, заподіяну життю, здоров'ю пасажирів та третіх осіб» №4642 від 11.05.2016, що сприятиме посиленню соціальної захищеності пасажирів і водіїв, підвищенню якості транспортних послуг, а також забезпеченню потреб економіки та населення у транспортних послугах завдяки переходу від особистого страхування від нещасних випадків на транспорті до обов’язкового страхування відповідальності автомобільного, міського електричного, залізничного, морського перевізника та перевізника на внутрішніх водних шляхах за шкоду, заподіяну життю, здоров’ю пасажирів та третіх осіб.

Кабінету Міністрів України:

У рамках Десятиляття дій з безпеки дорожнього руху 2011-2020 рр.
1) Запровадити з нового навчального року у навчальних закладах усіх форм власності та різних рівнів акредитації обов’язкові щомісячні уроки з питань безпеки дорожнього руху та автомобільного страхування.

2) Розробити методолігчні підходи оцінки вартості життя осіб, які загинули внаслідок ДТП

